

从南京双桥门高架向西，上应天大街（纬七路）高架桥行驶不久，一个奇怪现象就出现在眼前：北侧护栏边设置了隔音屏，南侧却光秃秃无遮无拦。路两边是两个居民小区，记者走访发现，一路之隔，两小区环境却是两重天。北侧香缇丽舍居民很满意，“隔音屏是多次奔走呼吁的成果。”南侧天都芳庭居民挺郁闷：“同样临近高架桥，为何要我们吃苦头？”

右图：纬七路这段高架桥靠近香缇丽舍的一侧安装了隔音屏，而靠天都芳庭这一侧却光秃秃的

快报记者 赵守诚 摄



隔音屏只装了一侧！ 同在高架桥边，缘何厚此薄彼

桥北，香缇丽舍居民欢喜：多次呼吁，政府顺民意
桥南，天都芳庭居民纠结：太不公平，这是欺负人

»市民发问

[主题]

**纬七路高架
太吵了**

网友 baihualin
发表于6月2日

纬七路高架现在噪音越来越严重，主要是因为其成为重要的一条道路。过江隧道的通车，更加加重了这种烦恼。在纬七路西延段，安装了全封闭的隔音设施。这是因为受到了沿街居民的强烈抵制。

纬七路高架的东延段，也和康美里社区达成了妥协。

我们天都芳庭社区也是饱受噪音之苦，希望能够得到多方面的关注，尽快将隔音屏安装到位！

我们小区对过的香缇丽舍就安装了隔音屏，一条高架，只有一边有隔音屏，闻所未闻！是因为对过的小区在几年前到处打电话，到处找相关部门。

那我们天都芳庭居民呢？作为守法公民，是否能得到相关部门的重视！得到一个有着一点时间点的答复！

天都芳庭5幢、9幢等临街居民

原帖发布在“南京网络问政”

»现场调查

地点:天都芳庭

噪音逼得临街居民卖房

昨天，记者来到天都芳庭小区，3幢临街的住宅楼距离高架桥只有20多米。桥上一辆接一辆机动车呼啸而过，紧挨着住宅楼的中部，“轰隆隆”声音不绝于耳，当面与人说话都要提高嗓门。门卫师傅皱着眉说：“白天黑夜都是这样，每天都有这种嗡嗡的像电流一样的声音，吵得人受不了。”

住在8幢的张老太60多岁，冲这儿有电梯才买的房，可住进来后饱受噪音之苦。白天车辆不断，吵得心烦意乱，她躲到后面小区花园里，有几幢楼隔开，耳根还能清静些。可一到晚上回家，高架桥上大型车辆轰鸣而过，震得窗户都发抖，害得她几乎彻夜难眠。“这哪是人过的日子哟？天天不能睡安稳觉，真后悔买了这儿的房子。”

小区物业管理办公室苏主任无奈地说，临近高架桥的5幢、

8幢、12幢共有约200户居民，占小区人口的五分之二。这几年出售二手房最多的就是临街这几幢楼的居民。“不断有人卖房子，就是因为忍受不了高架桥上的噪音。”

对面隔音屏加大噪声

几名业主领记者来到8幢楼的5层，高架桥就在面前。不断驶过的车辆发出刺耳的噪声，震得窗玻璃都在抖动。

高架桥对面是香缇丽舍小区的几幢高层住宅，高架桥和香缇丽舍中间竖着长长的隔音屏。“自从装了这些隔音屏后，车辆发出的噪声被隔音屏阻隔，全反射到高架桥这边来，我们小区的噪音更大了。”居民李先生说。

对单边隔音屏，住在高层的居民心理上特别反感，“同样住在高架桥旁边，与桥的距离也几乎一样，为何那边建隔音屏，这边就不建？太不公平。”“这样倒好，那边清静了，

把噪声都挡到这边来，也太欺负人了。”

物业苦于求告无门

提起隔音屏，天都芳庭物管办苏主任是一肚子苦水。小区建成7年了，开始很安静，自从有了高架桥，噪声扰民成了小区的大难题。为这事，物管没少跑冤枉路，找过多少机关部门，但推来推去，不知道该找谁解决。

苏主任掰着手指说，“找南苑街道，找建邺区房产局，找市房产局……他们都很关心，但表示这事不归他们管，到底归谁管，他们也不清楚。”到底是谁为香缇丽舍小区建的隔音屏？物管人员去香缇丽舍打听，可对方不愿意说。

上个月，街道传来好消息，为迎接青奥会，纬七路高架桥临近居民区的路段，将全面装上隔音屏。“居民们半信半疑，这消息到底确切不？大家只有一个盼头：早点结束被噪声包围的日子。”

地点:香缇丽舍

有隔音屏，小区较安静

昨天下午，记者来到一路之隔的香缇丽舍小区。临街几幢居民楼距离高架桥同样只有20多米。但站在小区里，听不到外面高架桥上轰隆隆的噪音，只有小区广场上孩子们互相追逐玩耍的嬉笑声，间杂着一家饭店服务员站在门外开会一起喊口号的声音。

居民们不无自豪地说，未装隔音屏前可不是这样，旁边高架桥上整天轰鸣不断，“是我们坚持不懈地奔走呼吁，才建起隔音屏，小区才安静了。”

小区物管办几名人士说，为高架桥噪音一事，他们没少跑腿。这小区建成已六七年了，后

来才建了高架桥。先有小区，后有高架。原来安静的环境突然被破坏了，居民们当然不愿意，大家多次向上级有关部门反映，市交通局领导还亲自来小区调研，终于在去年上半年建成了隔音屏。“政府投资为小区居民创造安静的环境，没要居民花一分钱，大家都拍手叫好。”

高层住户期待加高隔音屏

但不少人还是不满意，特别是临近高架桥的一幢22层高住宅楼。隔音屏只有两米高，住在十层以上的居民还是受到噪声干扰，希望加高隔音屏。对此，物管负责人还专程到上海考察过，“人家上海隔音屏都有3米高，我

»官方回应

南京市住建委：
天都芳庭
已纳入噪音检测

同样都在高架旁，为何一边小区装了隔音屏，另一边却没有装？

记者采访中了解到，香缇丽舍小区的隔音屏也是去年才安装上的。该小区居民从2005年开始就“联名上书”，投诉高架的噪声问题；2007年，南京市人大代表孙达华还针对这个问题，在市两会上提交了一份建议，呼吁政府相关部门尽快为这一段高架桥设置隔音护栏。直到去年，香缇丽舍的居民终于解决了这个问题。

而在此之前，附近还有一个小区，也安上了隔音屏。据了解，那也是居民花了很长时间争取来的。

“我们对高架道路的噪音污染问题很重视。”昨天，南京市住建委有关人士介绍，纬七路快速路建成后，交通量越来越大，不光是天都芳庭，其它路段也接到了噪声污染投诉。目前，住建委已经开始对该路的交通噪声问题进行研究。为了解噪音状况，专门委托专业单位对该路的噪声污染问题进行调查、检测。“噪音检测工作受交通流量变化、交通流速度、季节变化等多方面因素影响，要准确反映一个普遍水平，需要一个工作周期，现在检测结果还未最终出来。”该人士表示，下一阶段，将加快调查检测工作，会同有关部门对噪音污染确实超标的路段，采取一些行之有效的整治措施；例如联系市交管部门，加强对车辆超速、违鸣现象的整治；对个别路段采用设置隔音屏、铺筑降噪路面等措施。

他透露，天都芳庭已纳入检测范围，只要环保部门检测出来这里确实噪声污染已经超标，就会尽快采取治理措施。

“但是说实话，隔音屏的效果有多大呢？”一位环保人士告诉记者，不少路段两侧都装了隔音屏，居民受到的噪声污染小了些；但经过多次反射之后，声音往高处传递，高层的居民受到的影响反而更大。

这位环保人士表示，要最大限度隔绝高架桥噪音，安装全封闭隔音屏才是最好的选择，但其成本高昂，是个问题。

快报记者 孙兰兰

公民·问政 倾听您的诉求

欢迎您来信来电 e-mail,
告诉我们您的诉求、建议……

热 线：96060
e-mail：sxw810@sina.com
来 信：南京市洪武北路 55 号置
地广场 710 室 现代快报
问政栏目组 邮编 210005